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Sehr geehrte(r) Frau (Herr) Jahrgangsvorstand!





Die Einkaufsgewohnheiten der Eltern unserer Schüler zeigen, daß viel in die Weiterbildung der Kinder investiert wird. Praktisch kein Schüler in einer Klasse ist ohne eigenen Computer. Für Spezialisten unter ihnen ist auch der IBM-PC nichts besonderes. Unterstützen wir die Eltern, indem wir ihnen bereits in den ersten Klassen von scheinbar billigen Geräten abraten, die ja oftmals nur zu Spielzwecken verwendet werden und informieren wir sie über den Kauf eines IBM-PC kompatiblen Computers. Dabei wird die ohnehin vorhandene Bereitschaft der Eltern einen Computer zu kaufen nur in die Richtung eines sinnvollen Kaufs gelenkt. Zwingend ist die Anschaffung für den Unterricht natürlich nicht, aber für die Ausbildung zum Ingenieur von entscheidendem Vorteil.


Gemäß unseres Lehrplanes wird bereits ab dem 2. Jahrgang im Pflichtgegenstand EDV der Umgang mit IBM-PC kompatiblen Computern gelehrt. In einigen Abteilungen wird schon ab dem 1. Jahrgang eine Einführung in das technische Zeichnen mittels Computer gegeben.





Der Club bietet, so wie jedes Schuljahr wieder eine Einkaufsaktion an. Durch die Sammelbestellung ist es uns bisher jedesmal gelungen, besonders günstige Kaufbedingungen für hochqualitative Geräte bei gleichzeitiger guter fachlicher Beratung und Betreuung durch den Lieferanten zu erreichen. Die Geräte sind für sämtliche Aufgaben - auch Multimedia , die im Laufe unserer Ausbildung an der Schule anfallen, voll geeignet.





Wir ersuchen Sie, sehr geehrte(r) Frau (Herr) Jahrgangsvorstand, jedem Schüler ein Aktionsblatt mitzugeben.





Falls Sie persönlich oder ein(e) Schüler(in) weitere detaillierte Informationen über den Club am TGM wünschen, ersuchen wir um Besuch unseres Clubsekretariats im 15. Stock des Hochhauses, Zi 1538, Mittwoch von 18.30-21 Uhr, oder wenden Sie sich an die Kollegen Syrovatka, Zehetner oder Reiter im 15. Stock.











Besten Dank für Ihr Bemühen








der Clubvorstand


