Wien, 27. Oktober 1997
3Com erstmals auf der PC-Expo: Halle 22 / Stand 22113
X2 Technologie im Mittelpunkt 

Tägliche Gewinnchance für Besucher

Nach der Fusion mit U.S.Robotics ist die neue 3Com erstmals mit einem Stand auf der PC-Expo vom 6. bis 9. November 1997 vertreten. In Halle 22 auf Stand 22113 steht dabei die neue X-2 Technologie, der Fortschritt in der Online-Kommunikation, im Mittelpunkt. Im Rahmen eines Gewinnspiels verlost 3Com auf der PC-Expo täglich um 16.00 Uhr Produkte im Wert von mehr als 9.000 Schilling. 

Die X2-Technologie ist ein wesentlicher Fortschritt in der Online-Kommunikation und bestimmt die neue Generation aller 3Com/U.S. Robotics Modems. Sie steigert die Geschwindigkeit von Daten über analoge Telefonleitungen auf 56 K (56 Kilo-Byte pro Sekunde). Viele Jahre war man der Meinung, daß eine Geschwindigkeit von 33,6 K nicht zu überbieten wäre. Die neue X2 Technologie steht im Mittelpunkt des ersten Auftrittes von 3Com auf der PC-Expo in der Halle 22, Stand 22113. 

Die X2-Technologie basiert auf einem speziellen Modulierungsverfahren vom analogen zum digitalen Netz. Da bei der Umwandlung der digitalen in analoge Signale keine Informationen verlorengehen, zeichnet sich der Empfangskanal des x2- Modems durch höhere Geschwindigkeiten aus. 

Diese Technologie der Zukunft wird weltweit bereits von über 250 Anbietern von Online-Diensten empfohlen und unterstützt.

Auf der PC-Expo zeigt 3Com die neue Modem-Technologie mit den U.S. Robotics-Geräten 

· Sportster 33.6 Voice extern 

· Sportster Flaxh 56K extern  

· Courier V.34 + extern 

· Courier I-modem extern 

Übrigens: Eine Reihe von 3Com/U.S. Robotics Modems lassen sich mit der neuen X2-Technologie aufrüsten.

Palm-Pilot, der persönliche elektronische Organizer
Weiters bei 3Com auf der PC-Expo zu sehen ist der Palm-Pilot, ein elektronischer Time Manager, der an alle gängigen Computer (Windows PC oder Apple Macintosh) angeschlossen und mit allen Organizer-Programmen (z.B. Lotus Organizer oder Microsoft Schedule+) synchronisiert werden kann.

Office-Connect - Netzwerklösung für kleinere Büros und Außenstellen

Kleinere Büros oder Außenstellen sind das Einsatzgebiet der OfficeConnect-Familie. Untersuchungen zeigen, daß in diesen Umgebungen die Anforderungen an die Netzwerk-Funktionaliltät jenen in großen Unternehmen oder in der Zentrale durchaus ähnlich sind. Gleichzeitig ist es gerade in kleineren Büros wichtig, eine einfach zu installierende und zu benutzende Lösung einzusetzen, da in der Regel keine Zeit für aufwendige Konfigurationen bleibt.

Gleichzeitig sollte das Preis/Leistungsverhältnis aber auf eine kleine Lösung abgestimmt sein. So umfaßt die Office-Connect-Familie alle Produkte, die benötigt werden, um eine vollständige Netzwerk-Infrastruktur aufzubauen. Es besteht die Wahl zwischen 10 Mbit und 100 Mbit OfficeConnect Hubs und einem 10/100 Mbit Switch. Die OfficeConnect Remote- und OfficeConnect NETBuilder Familien stellen ein feinabgestuftes Angebot an Bridges und Routern zur Verfügung, von der einfachen ISDN-Lösung hin zum voll ausgestatteten Router für alle Protokolle. Auch ein Zugang zum Internet kann über diese Produkte realisiert werden. Weiters sind Fax- und Printserver sowie Remote Accsessserver in die OC-Familie integriert.

Alle Produkte haben folgendes gemeinsam:

· Inbetriebnahme innerhalb weniger Minuten möglich

· Physikalisch werden die einzelnen Elemente einfach über Clips verbunden

· Vereinfachte Verwaltung durch ein eigenes Set von entsprechenden LEDs

· Kompaktes Gehäuse und geräuschloser Betrieb, um die Geräte problemlos auf oder neben dem Schreibtisch zu installieren.

· Maximale Netzwerkverfügbarkeit

· Die Betreuung und die Wartung können durch das Remote Support Tool vorgenommen werden.

Tägliche Verlosung mit Gewinnen im Wert von mehr als  9.000 Schilling

Der Besuch des 3Com-Standes in der PC-Expo auf dem Wiener Messegelände, Halle 22, Stand 22113, lohnt sich. Alle Besucher haben die Chance, an einem Gewinnspiel mit Preisen im Gesamtwert von mehr als 9.000 Schilling teilzunehmen.

Mitmachen ist ganz einfach. Auf dem 3Com-Stand liegen Teilnahmescheine auf. Wer sie ausfüllt und dabei drei Fragen beantwortet, nimmt an der täglichen Verlosung um 16.00 Uhr teil. Dabei wird jeweils ein Palm-Pilot 5000, ein elektronischer Time Manager, der sich an jeden Computer anschließen läßt, verlost. Weiters gibt es ein U.S. Robotics Sportster Flash 56 Modem, das bereits mit der neuen X2-Technologie ausgestattet ist, zu gewinnen.

Wir würden uns freuen, einen Vertreter Ihrer Redaktion am 3Com-Stand begrüßen zu dürfen.

