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Top-Tipp für Spielefans:

SPIELEFEST MIT VIELEN HIGHLIGHTS

28.-30. November im Austria Center Vienna: Tausende Spiele zum Ausprobieren – Tolles Rahmenprogramm mit Shows und Turnieren – Beratungs- und Informations-Schwerpunkt

Das wird der perfekte Start in die Vorweihnachtszeit: Von 28. bis 30. November geht im Austria Center Vienna zum 24. Mal das große Österreichische Spielefest über die Bühne. Auf mehr als 70.000 Besucher warten in der größten „Spielothek“ der Welt tausende neue Brett-, Karten- und Computerspiele zum aktiven Testen. Zudem sorgen zahlreiche Turniere, Spiele-Shows und Kreativ-Events drei Tage lang für vespielte Stimmung und viel Abwechslung.

„Das Spielefest bietet wie keine andere Veranstaltung in Österreich einen kompletten Überblick über alles, was am Spielesektor derzeit aktuell ist. Und das für alle Altersgruppen, vom Baby bis zu den Großeltern“, so Organisationschef Mag. Ferdinand de Cassan. Beratung und Information werden dabei groß geschrieben - durch mobile Spieleberater und Service-Stationen ebenso wie mit dem „Buch der Spiele“, das alle wichtigen Spiele übersichtlich auflistet und beschreibt.

Preisgekrönte Super-Spiele

Im Mittelpunkt der Aufmerksamkeit werden die als „Spiel der Spiele“ und „Spiele Hits“ preisgekrönten Neuheiten des aktuellen Jahrganges stehen. Die prämierten Spiele Hits spiegeln die Vielfalt der aktuellen Spielelandschaft wider. Da finden sich Taktik- und Strategiespiele („Blox“, „Deukalion“) ebenso wie ein Geographie-Quiz („Globalissimo“), Steinzeit- („Stone Age“) oder Weltraum-Abenteuer („Race for the Galaxy“, „Galaxy Trucker“). Die neuen Kinderspiele bestechen durch Spielwert genauso wie durch famoses Design („Haselnuss Bande“, „Lauras erste Übernachtung“, „Auf die Schätze, fertig, los!“). Und beim Hauptpreisträger „Suleika“ verwandeln sich die Spieler sogar in Teppichhändler, die echte kleine Stoffteppiche auf dem Spielbrett auslegen, um die Gunst der Sultanstochter zu erobern.

Nicht minder abwechslungsreich ist die Palette der Neuheiten bei den elektronischen Games. Insbesondere werden die von der Wiener Spiele Akademie ausgezeichneten Spiele zu beachten sein. Allen voran das Wii-Spiel „Super Smash Bros. Brawl“, dicht gefolgt vom Handy-Game „Schlag den Raab“, dem eindrucksvollen Entwicklungsspiel „Spore“ und der neuen Version der legendären „Siedler“. Eine Brücke zwischen Brettspiel und Elektronik schlägt die Innovation „Yvio“ (Public Solution) und vermittelt damit eine ganz neue Form von Spielerlebnis. 

Autoren, Präsentationen, Jubiläen

Traditionsgemäß ist das Spielefest auch eines der wichtigsten Foren der internationalen Spielautoren-Szene, zu der mittlerweile auch Österreich höchst bemerkenswerte Beiträge liefert. Immerhin stammen aktuelle Top-Spiele wie „Deukalion“, „Wie verhext!“ und „Europa Wissen“ aus der Werkstatt österreichischer Spieleschöpfer. Immer wieder schaffen auch junge Nachwuchsautoren gerade beim Spielefest in Wien den Durchbruch.

Neben dem großen Spieletesten können sich die Besucher auch über die Spielkultur in fernen Ländern informieren. War es im vergangenen Jahr Japan, so stehen diesmal die USA im Mittelpunkt. Zwei legendäre amerikanische Spiele feiern heuer übrigens Jubiläum: „Twixt“ – vom berühmten US-Spieleautor Alex Randolph im Wiener Café Hawelka erfunden – wird 50, „Scrabble“ sogar schon 60 Jahre alt. Und weil zu einem echten Spiel-Event auch ein Rekordversuch gehört, soll beim Spielefest in diesem Jahr das größte („Uno“-) Kartenspielturnier aller Zeiten organisiert werden.

Attraktionen für Groß und Klein

Eine ganze Menge wird in diesem Jahr den jüngsten Spielefest-Besuchern geboten. Ob mit Baby Born im Puppenzelt, mit den FurReal Friends im Plüschtier-Streichelzoo, am Lego-Stand, im digitalen Mal- und Bastelstudio oder an der Memory® Wand, stets vergeht die Zeit wie im Flug. Zwischendurch sorgen noch die Auftritte von Clown Poppo oder TV-Animator Robert Steiner für Unterhaltung. Und damit das Spielefest auch in den allerersten Lebensjahren schon ein richtiges Vergnügen ist, werden ein eigener Baby Corner und ein Spiele-Kindergarten eingerichtet.

Stark vertreten ist am Spielefest erneut der Fantasy-Bereich. Rollenspiele, Trading Card- und Table Top-Games entführen in die mysteriöse Welt der Drachen, Elfen, Orks und anderer phantastischer Geschöpfe. Ein Highlight: Marktführer Games Workshop präsentiert sein Neuheitenprogramm zu Warhammer und Herr der Ringe.

Wer nach so viel Abenteuer zur Abwechslung ein bisschen tüfteln möchte, kann sich dann der Präsentation des neuen 3D-Kultpuzzles „Lonpos“ zuwenden, bei dem mit kleinen bunten Kugeln vorgegebene Aufgabenstellungen zu lösen und Dreiecke, Quadrate oder Pyramiden zu bauen sind.

„Spielen liegt heute mehr denn je im Trend“, ist Spielefest-Organisator de Cassan überzeugt. „Die Menschen suchen das kommunikative Miteinander, das durch Spiele besser ermöglicht wird als durch jede andere Freizeit-Beschäftigung“, so der Experte. Dementsprechend sind die Weichen für ein erfolgreiches Spielefest 2008 gestellt.




Wien, 14. Oktober 2008

Texte und aktuelle Fotos stehen auch unter www.spielefest.at zur Verfügung.

24. Österreichisches Spielefest


im Austria Center Vienna


Fr., 28.11.-So.,30.11.2008 9-19 Uhr


„ICH SPIELE ES“


Veranstalter: IG Spiele, www.spielefest.at





� EINBETTEN WangImage.Document  ���








_999429969.bin

