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Kluge Köpfe gefragt

KNIFFLIGE TÜFTELSPIELE LIEGEN IM TREND

Tüftler und Denker kommen beim heurigen Spielefest im Austria Center Vienna voll auf ihre Kosten. Rauchende Köpfe sind garantiert, wenn sich Spielefans den pfiffigen Herausforderungen und raffinierten Ideen auf dem Spielbrett stellen.
Hoch-Stapler und Baumeister gesucht

Ein intelligenter Spielmechanismus, kombiniert mit einer überschaubaren Regelfülle – „Blox“ ist eine wahre Kostbarkeit des Genres Taktikspiele. Verstand und auch ein bisschen Spielglück sind gefragt, wenn es darum geht, die wertvollsten Türme zu errichten und wieder abzubauen, um so an Punkte zu gelangen. Je höher die Türme werden, umso mehr Punkte bekommt man, und umso spannender wird es damit im Laufe des Spiels. Das taktische Bauspiel ist definitiv nichts für schwache Nerven, Hoch-Stapler sind dagegen herzlich willkommen.

Auch beim brandneuen taktischen Legespiel „On Top“  geht es hoch hinaus, und auch hier spielen Türme die Hauptrolle. Ziel ist es, die meisten der Bauwerke auf dem Spielbrett für sich zu beanspruchen. Dieses ist in 72 dreieckige Felder unterteilt, auf die der Reihe nach rautenförmige Legeteile möglichst geschickt plaziert werden müssen. Die bunten Linien auf den Legeteilen schließen sich nämlich irgendwann zu Kreisen – und dann heißt es, mit der eigenen Farbe möglichst stark vertreten zu sein, um mit seinem Spielstein auf die Turmspitze zu gelangen. Wie auch bei „Blox“ sind die Regeln im Grunde leicht verständlich, trotzdem bedarf es geschickten Taktierens, guter Planung und kluger Manöver, um am Ende im wahrsten Sinne des Wortes on top zu sein.

Spielideen für eifrige Denker

Um geschicktes Legen von Spielsteinen geht es auch im Spieleklassiker „Spectrangle“, der sich Fans anspruchsvoller Spielideen nun in völlig neuer Aufmachung präsentiert. Wem es gelingt, die 38 farbigen Dreiecksteine punktebringend auf dem dreieckigen Spielbrett unterzubringen, der geht als Sieger aus diesem schlauen Denkspiel hervor. Was so einfach klingt, erfordert aber doch eine gute Portion Logik und Verstand. Die Kanten der Dreiecksteine unterscheiden sich farblich, nur Kanten der gleichen Farbe dürfen einander auf dem Spielbrett berühren. Je mehr Übereinstimmungen es gibt, desto mehr Punkte darf der Spieler auf der Wertungsleiste um das Spielfeld ziehen. Wie diese „Dreiecksbeziehung“ ausgeht, entscheiden Taktik und Grips.

Packende Spannung und Nervenkitzel sind schließlich auch mit „Code Omega“, einem hoch interessanten Tüftelspiel, das auch Achtjährige schon spielen können, garantiert. Der Spielablauf ist ungewöhnlich: Jeder muss für sich eine für sich eine Aufgabe lösen – gegen die Zeit. Alle spielen gleichzeitig, der Würfel gibt an, welche Teile zum Lösen der Codes benützt werden dürfen. Nun gilt es, die richtige Taktik zu finden, und das in rasanter Geschwindigkeit. „Code Omega“ ist schnell gelernt, flott gespielt und trotzdem eine echte Herausforderung für die ganze Familie.




Wien, 25. September 2008

Blox

Verlag: Ravensburger

Autoren: Wolfgang Kramer/Hans Raggan/Jürgen P. K. Grunau

Alter: ab 10 Jahren

Spieler: 2-4

Spectrangle 

Verlag: Jumbo

Alter: ab 8 Jahren

Spieler: 2-4

On Top

Verlag: Kosmos

Autor: Günter Burkhardt

Alter: ab 8 Jahren

Spieler: 2-4 

Code Omega

Verlag: Schmidt 

Autor: Grzegorz Rejchtman

Alter: ab 8 Jahren

Spieler: 2-6 

Texte und aktuelle Fotos stehen auch unter www.spielefest.at zur Verfügung.

24. Österreichisches Spielefest


im Austria Center Vienna


Fr., 28.11.-So.,30.11.2008 9-19 Uhr


„ICH SPIELE ES“


Veranstalter: IG Spiele, www.spielefest.at
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