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Diese Computer Competence Card wird an Mitglieder des CCC, MCCA und PCCTGM sowie an Abonnenten und Autoren der PCNEWS4 verteilt. Die Auflage beträgt ca. 2600. 

Vorteile

Die Computer Competence Card wird von den Inserenten der PCNEWS4 im allgemeinen als Referenz angesehen. Folgende Firmen gewähren einen Nachlaß für Besitzer der Computer Competence Card: CM-Computer, Excon (Sonderpreisliste anfordern), Friedl (Technik, Lernen, Spielen), ISDN-Technik, PESACO (Sonderpreisliste immer in den PCNEWS4). 

Fertigung

Verglichen mit anderen Kunststoffkarten ist die Computer Competence Card umweltfreundlich. Heuer sollte die Karte zum herausbrechen sein, leider konnte die Idee aus fertigungstechnischen Gründen nicht realisiert werden, deher bitten wir Sie, die Karte herauszuschneiden. Vielleicht spendiert uns jemand bis zum nächsten Jahr eine Idee, wie wir mit eigenen Mitteln eine einfachere Handhabung erreichen könnten. 
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Lieber PCNEWS-Abonnent!

	

Erlauben Sie, daß ich Ihnen unten die neue Leserkarte der PCNEWS überreiche. 



Wir wollen mit dieser Karte eine Einkaufsgemeinschaft zum Ausdruck bringen und beziehen möglichst viele Mitglieder der PCNEWS-Familie ein. 



Leider ist das dicke Clubkartenpapier ausgegangen und auch der Farbausdruck war nicht mehr möglich. Vielleicht können wir aber im nächsten Jahr unter Mitwirkung der Inserenten eine bessere Karte erzeugen. 

Ein erfolgreiches Jahr 1997 wünscht Ihnen die PCNEWS-Redaktion, 3
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