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Verteilung


Diese Computer Competence Card wird an Mitglieder des CCC, MCCA und PCCTGM sowie an Abonnenten und Autoren der PCNEWS4 verteilt. Die Auflage beträgt ca. 2600. 


Vorteile


Die Computer Competence Card wird von den Inserenten der PCNEWS4 im allgemeinen als Referenz angesehen. Folgende Firmen gewähren einen Nachlaß für Besitzer der Computer Competence Card: CM-Computer, Excon (Sonderpreisliste anfordern), Friedl (Technik, Lernen, Spielen), ISDN-Technik, PESACO (Sonderpreisliste immer in den PCNEWS4). 


Fertigung


Verglichen mit anderen Kunststoffkarten ist die Computer Competence Card umweltfreundlich. Heuer sollte die Karte zum herausbrechen sein, leider konnte die Idee aus fertigungstechnischen Gründen nicht realisiert werden, deher bitten wir Sie, die Karte herauszuschneiden. Vielleicht spendiert uns jemand bis zum nächsten Jahr eine Idee, wie wir mit eigenen Mitteln eine einfachere Handhabung erreichen könnten. 
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Liebes Clubmitglied!





Auf diesem Blatt überreichen wir Ihnen die neue Clubkarte (Bitte ausschneiden und in der Mitte falten) . Wir wollen mit dieser Karte eine Einkaufsgemeinschaft und eine Zusammengehörigkeit zum Ausdruck bringen. Eine Empfehlung ist sie beim Einkauf bei Partnerfirmen jedenfalls. 





Gleichzeitig bitten wir Sie, auch im nächsten Jahr durch Ihre Mitgliedschaft unsere Gemeinschaft zu stärken. Verwenden Sie zur Einzahlung des Clubbeitrags den beiliegenden Zahlschein. 





Die erste Ausgabe der PCNEWS4 wird etwa in der Zeit der Semesterferien versendet. Die Themen sind „Teleworking und österreichische Internet-Provider“. Als neues Produkt wird COREL 7 vorgestellt. 


Ein erfolgreiches Jahr 1997 wünscht Ihnen der PCCTGM und die PCNEWS-Redaktion, 3
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